

#KozieniceNews

Oficjalny newsletter Gminy Kozienice



Mariusz Prawda
Burmistrz
Gminy Kozienice

Dzień dobry!

Przygotowaliśmy dla Państwa kolejne wydanie #KozieniceNews, oficjalnego newslettera Gminy Kozienice.

Przeczytacie w nim między innymi o:

- Sesji absolutoryjnej Rady Miejskiej,
- Dniu Puszczy Kozienickiej,
- Wizycie delegacji miast partnerskich,
- I Dziecięcej Spartakiadzie w Kozienicach,
- Festynie charytatywnym w Janikowie,
- Inwestycjach na terenie Gminy
- Zakończeniu roku szkolnego.

Milej lektury!



ABSOLUTORIUM DLA BURMISTRZA

W czwartek 25 czerwca radni obradowali w czasie XXI sesji Rady Miejskiej w Kozienicach. Jej najważniejszymi punktami było przedstawienie raportu o stanie gminy oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok, po których burmistrz Mariusz Prawda otrzymał zarówno wotum zaufania, jak i absolutorium. W trakcie posiedzenia Radni przyjęli również szereg uchwał, a także zapoznali się z przygotowanymi na ten dzień sprawozdaniami dotyczącymi ważnych aspektów życia mieszkańców.

Przeczytaj więcej na ten temat w dalszej części newslettera!



BURMISTRZ MARIUSZ PRAWDA OTRZYMAŁ ABSOLUTORIUM

Za nami 21 sesja rady miejskiej podczas której udzielono wotum zaufania i absolutorium dla burmistrza z wykonania budżetu Gminy za 2025 rok.

Podczas sesji przyjęto 10 uchwał oraz wysłuchano 5 sprawozdań, jednak najważniejszymi punktami obrad było udzielenie wotum zaufania i absolutorium burmistrzowi Mariuszowi Prawdzie. Zanim odbyły się głosowania przedstawiony został raport o stanie gminy, po dyskusji przy 13 głosach za i 7 wstrzymujących udzielono burmistrzowi wotum zaufania. Następnie przedstawione zostało sprawozdanie z wykonania ubiegłorocznego budżetu Gminy Kozienice. Odczytano też uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała wykonany budżet w 2025 roku. Następnie przy 14 głosach za i 6 wstrzymujących zatwierdzono sprawozdanie finansowe, a następnie udzielono burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu.

Tego dnia w Urzędzie Miejskim, jeszcze przed rozpoczęciem obrad, miała miejsce miła uroczystość. Wręczone zostały nagrody burmistrza za wybitne osiągnięcia. Uhonorowano nimi odnoszącą sukcesy w jeździectwie Matyldę Seredyn oraz jej trenerkę z KJ Skarb Kozienice Dagmarę Seredyn, a także uczniów PSP nr 3, którzy w finale Ogólnopolskiego Konkursu Ekologicznego „Jesteś energią przyszłości” zdobyli najlepszy wynik w Polsce. Ich opiekunowie – nauczyciele z „trójki” otrzymali listy gratulacyjne.

TYSIĄCE OSÓB BAWIŁY SIĘ PODCZAS DNIA PUSZCZY KOZIENICKIEJ

Muzyka, sport, rekreacja i doskonała atmosfera po raz kolejny połączyły mieszkańców oraz gości podczas Dnia Puszczy Kozienskiej. Tegoroczna edycja wydarzenia, która odbyła się 13 czerwca na terenie Ośrodka Rekreacji i Turystyki KCRiS w Koziensicach, przyciągnęła tłumy uczestników.

Przez cały dzień na odwiedzających czekał bogaty program atrakcji, łączący sportową rywalizację, występy artystyczne, rodzinny wypoczynek oraz koncerty znanych i cenionych wykonawców. Już od godzin porannych uczestnicy mogli kibicować zawodnikom biorącym udział w Turnieju Tenisa Ziemnego, Młodzieżowym Turnieju Piłki Plażowej oraz XV Biegu Szlakiem Króla Zygmunta Starego. Równolegle na łowisku Oaza w Opatkowicach odbywały się zawody wędkarskie.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się Mała Scena, na której swoje talenty prezentowali młodzi artyści ze szkół, sekcji artystycznych Kozienskiego Domu Kultury oraz Ogrodu Jordanowskiego. Nie zabrakło także atrakcji przygotowanych przez Fundację „Stajnia Chartowianka”, gdzie dużą popularnością cieszyły się przejażdżki na kucyku.

Na odwiedzających czekała również rozbudowana strefa gastronomiczna, w której spotkać mogliśmy stoiska KGW: Psarzanki z Psar, Paryżanki z Janikowa oraz KGW ze Świerzy Górnych. Dużym zainteresowaniem cieszyły się także food trucki oraz dodatkowe atrakcje, konkursy i pokazy przygotowane przez sponsorów i partnerów wydarzenia. Równolegle funkcjonowały stoiska promocyjne i warsztatowe, a najmłodsi korzystali z licznych animacji, dmuchańców oraz atrakcji przygotowanych specjalnie z myślą o dzieciach.



Wieczorem sercem wydarzenia stał się kozienicki amfiteatr. Oficjalną część uroczystości poprzedziło powitanie mieszkańców, gości oraz delegacji zagranicznych z Niemiec, Ukrainy i Włoch. Ich obecność związana była z obchodami 30-lecia podpisania umowy partnerskiej z Gminą Związkową Göllheim, co nadało tegorocznym obchodom szczególnie uroczysty i międzynarodowy charakter.

Muzyczne emocje rozpoczął zespół Nicponie, który szybko porwał publiczność swoją energią i oryginalnymi aranżacjami. Następnie na scenie wystąpił Wojciech Baranowski, prezentując swoje największe przeboje. Kulminacyjnym punktem Dnia Puszczy Kozienickiej był koncert KęKę. Jeden z najpopularniejszych polskich raperów przyciągnął do amfiteatru tłumy fanów. Na zakończenie uczestnicy bawili się podczas potańcówki pod gwiazdami, która stała się symbolicznym zwieńczeniem pełnego atrakcji dnia.

Organizatorem Dnia Puszczy Kozienickiej była Gmina Kozienice. Współorganizatorami wydarzenia: KCRiS, KDK im. B. Klimczuka. Partnerami wydarzenia: OPP „Ogród Jordanowski”, Biblioteka Publiczna Gminy Kozienice im. ks. F. Siarczyńskiego, Muzeum Regionalne im. prof. T. Mikockiego w Kozienicach, KGK Sp. z o.o., NKS Wulkan, Łowisko Oaza, Grupa „Wędrusie”, Komenda Powiatowa Policji w Kozienicach, Kozienickie Stowarzyszenie Tenisa, Nadleśnictwo Kozienice, Państwowa Straż Pożarna w Kozienicach, PCK oddział rejonowy w Kozienicach, Rafał Bąk i Marcin Ogórek, Środowiskowy Dom Samopomocy w Nowej Wsi, Warsztat Terapii Zajęciowej w Przewozie.

Sponsorami wydarzenia byli: Armat, Obory Sp. z o.o. – Lactalis Polska, Polskie Pomidory S.A., Elektrob Sp. z o.o., Jateczak Bartłomiej, PTH IVAX Rafał Iwańczyk, Sator, Wojtpol Wojtysiak s.j., Algard Piotr Pożak, Enap S.A.

Patronat medialny nad wydarzeniem objęli: Radio ESKA Radom, Radio Plus Radom, Radio Radom, Kozienice 24, Tygodnik OKO, Kronika Kozienicka.





30 LAT PARTNERSTWA KOZIENIC Z NIEMIECKIM GÖLLHEIM

W piątek, 12 czerwca, w Kozienicach odbyły się uroczyste obchody 30-lecia współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Kozienice, a niemiecką Gminą Związkową Göllheim.

W wydarzeniu uczestniczyły także delegacje zaprzyjaźnionych miast partnerskich z Ukrainy – Chuhuiva i Miżhirji oraz z Włoch – Lanuvio i Marano Equo. Obecność zagranicznych gości podkreśliła znaczenie wieloletnich relacji, które przez trzy dekady rozwijały się wokół wspólnych wartości, wzajemnego szacunku i otwartości na współpracę.

Obchody rozpoczęły się od posadzenia „Drzewa Przyjaźni” w Parku Królewskim w Kozienicach. W obecności delegacji i zaproszonych gości burmistrz Gminy Kozienice Mariusz Prawda oraz burmistrz Gminy Związkowej Göllheim Steffen Antweiler wspólnie posadzili dąb i odstonili pamiątkowe tabliczki upamiętniające trzy dekady partnerstwa.

Dalsza część uroczystości odbyła się w Centrum Kulturalno-Artystycznym gdzie podpisano deklarację dalszej współpracy pomiędzy Gminą Kozienice i Gminą Związkową Göllheim. Dokument podpisali burmistrzowie Mariusz Prawda i Steffen Antweiler, nawiązując tym samym do historycznego porozumienia zawartego trzydzieści lat wcześniej. Swoje podpisy złożyli również przedstawiciele pozostałych delegacji partnerskich, podkreślając wspólnotę wartości i gotowość do dalszego rozwijania międzynarodowych relacji.

Symbolicznym zwieńczeniem obchodów był koncert jubileuszowy „Dźwięki, które łączą”. Na scenie wystąpili uczniowie, nauczyciele i absolwenci Szkoły Muzycznej I stopnia im. Wojciecha Kilara w Kozienicach.

I DZIECIĘCA SPARTAKIADA

„Z PROFILAKTYKĄ NA TY”

Sport, dobra zabawa i promocja zdrowego stylu życia – pod takimi hasłami we wtorek, 16 czerwca, na stadionie lekkoatletyczno-piłkarskim im. Marka Łuczyńskiego w Kozienicach odbyła się I Dziecięca Spartakiada „Z Profilaktyką na Ty”. W wydarzeniu uczestniczyło około 800 uczniów klas I–III szkół podstawowych z terenu Gminy Kozenice wraz z opiekunami.

Po odśpiewaniu hymnu państwowego i wciągnięciu flagi na maszt zastępca burmistrza ds. społecznych Robert Boryczka wypuścił w niebo gołębice – symbol pokoju, jedności i przyjaźni. Oficjalnego otwarcia spartakiady dokonał burmistrz Gminy Kozenice Mariusz Prawda, podkreślając, że najważniejsza jest aktywność fizyczna, dobra zabawa oraz rywalizacja prowadzona w duchu fair play.

Pomysł organizacji dziecięcych igrzysk narodził się podczas prac Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej w Kozienicach.

Dzieci rywalizowały w konkurencjach lekkoatletycznych obejmujących biegi, skok w dal oraz rzuty. Nie zabrakło także konkurencji rekreacyjnych, takich jak bieg z woreczkiem na głowie, wyścigi sztafetowe czy wyścigi w workach.

Po zakończeniu sportowych zmagania przyszedł czas na nagrody. Najlepsi zawodnicy w poszczególnych konkurencjach lekkoatletycznych otrzymali medale złote, srebrne i brązowe. Łącznie wręczono 18 kompletów medali. Były też puchary dla szkół za konkurencje rekreacyjno-sportowe.

Organizatorem wydarzenia była Gmina Kozenice, a partnerem Kozienickie Centrum Rekreacji i Sportu.





 **Koźienice**
idealne na szczęście

www.kozienice.pl

V FESTYN RODZINNY

POMAGAMY LENCE

W niedzielę 21 czerwca już po raz piąty w Janikowie Fundacja Kolbe zorganizowała rodzinny festyn charytatywny. Tym razem zbierane były fundusze na leczenie 8 letniej Leny Krakowiak z gminy Sieciechów.

Lenka przeszła operację przeszczepu wątroby, gdzie dawcą była jej mama Edyta. Zdiagnozowano u niej także zaburzenia kardiologiczne. Dziewczynka wymaga stałej opieki, wzmożonych kontroli, rehabilitacji oraz przyjmowania na stałe kosztownych leków.

W oficjalnym otwarciu festynu na boisku przy PSP w Janikowie uczestniczyli przedstawiciele Fundacji Kolbe, Lenka z rodzicami oraz władze samorządowe powiatowe i gminne. – Spotykamy się dzisiaj wokół czegoś wyjątkowego, wokół najczystszej miłości. Są wśród nas dwie bohaterki dzisiejszego wydarzenia: Lenka i jej Mama. Wasza siła poruszyła nas wszystkich. Jesteście niesamowitą drużyną – powiedział burmistrz Mariusz Prawda.

Zarówno Starostwo jak i Gmina Koźienice przekazały na aukcję vouchery. Oprócz licznych aukcji podczas festynu przygotowano całe mnóstwo atrakcji dla dużych i małych. W ciągu kilku godzin działo się tak wiele, że wszystkiego nie sposób wymienić. Na wszystkich stoiskach można było spotkać puszki, do których zbierane były datki na leczenie i rehabilitacje Lenki.

Przez cały czas trwania festynu były też występy na scenie. Prezentowały się młode, zdolne solistki oraz młodzieżowy zespół GIT z Koźienic. W bloku muzycznym zagrały też zespoły DiscoBoys i Selekt.

Dzięki zaangażowaniu wielu osób i hojności uczestników festynu na dla Lenki udało się zebrać niebagatelna kwotę 52 243,81 złotych.

Wydarzenie patronatem honorowym objęli marszałek województwa mazowieckiego Adam Struzik, biskup radomski Marek Solarczyk, starosta powiatu koźienickiego Krzysztof Wolski oraz burmistrz Gminy Koźienice Mariusz Prawda. Partnerem była m.in. Enea wytwarzanie.

NOWE INWESTYCJE W GMINIE KOZIENICE

Gmina Kozienice pozyskała kolejne środki z budżetu Samorządu Województwa Mazowieckiego, a w czerwcu zakończyła się budowa odcinka ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze gminnej we wsi Janików Folwark w stronę Rudy i Śmietanek. Poniżej przeczytacie o nowych inwestycjach realizowanych na terenie Gminy.

W czwartek, 18 czerwca, w Urzędzie Marszałkowskim w Radomiu podpisano umowy na realizację zadań, które otrzymały dofinansowanie od samorządu Mazowsza. Łącznie do Gminy Kozienice trafi 153,3 tys. zł. Pieniądze zostaną przeznaczone na inwestycje drogowe, rozwój sołectw oraz działania skierowane do seniorów. 100 tys. zł Gmina otrzymała na pierwszy etap przebudowy drogi gminnej w Nowej Wsi. Inwestycja obejmie odcinek o długości 420 metrów. Powstanie nowa nawierzchnia, zjazdy, pobocza z kruszywa oraz zostanie wprowadzona stała organizacja ruchu. Całkowita wartość zadania wynosi 419 tys. zł.

Kolejne 38,3 tys. zł zostanie przeznaczone na projekt „Od natury do kultury. Aktywni seniorzy w Gminie Kozienice”, realizowany w ramach programu „Mazowsze dla Seniorów 2026”. Wartość całego projektu to blisko 49 tys. zł. Dofinansowanie otrzyma również sołectwo Janów. W ramach programu „Mazowsze dla Sołectw 2026” Gmina pozyskała 15 tys. zł na budowę chodnika przy ul. Konwaliowej. Wartość inwestycji wynosi 45 tys. zł.

Warto również wspomnieć, że zakończyła się budowa odcinka ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze gminnej we wsi Janików Folwark w stronę Rudy i Śmietanek. Wykonawcą prac była Kozienicka Gospodarka Komunalna. Zakres prac obejmował głównie budowę ciągu pieszo-rowerowego z kostki brukowej o długości 170 m i szerokości 2,5 m wraz ze zjazdami i obrzeżami. Koszt inwestycji wyniósł blisko 275,5 tys. zł. Środki na realizację pochodziły z budżetu Gminy Kozienice oraz funduszu sołectwiego wsi Janików Folwark, Ruda i Śmietanki. To kolejny etap inwestycji poprawiającej komfort i bezpieczeństwo pieszych i rowerzystów. Obecnie cały odcinek, od przejazdu kolejowego to blisko 300 metrów. W przyszłości planowana jest rozbudowa ciągu pieszo-rowerowego w stronę Rudy.





ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO W KOZIENICKICH SZKOŁACH

Zaczęły się wakacje! Jednak zanim uczniowie rozpoczęli dwumiesięczną przerwę w nauce oficjalnie zakończyli rok szkolny, a miało to miejsce w piątek 26 czerwca. Sprawdziliśmy jak ze swoją szkołą pożegnali się uczniowie klas ósmych PSP nr 3 im. Jana Kochanowskiego.

Zakończenie roku szkolnego to czas refleksji, wzruszeń i podsumowań. Nie inaczej było w koziennickiej "trójce" podczas uroczystości pożegnania uczniów klas ósmych ze szkołą. Na początku dyrektor Agnieszka Woźniak, przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Zajac i dyrektor Wydziału Edukacji Urzędu Miejskiego Małgorzata Wolszczak życzyli uczniom udanych i bezpiecznych wakacji.

Tradycyjnie podczas uroczystości zakończenia roku szkolnego nagrodzono najlepszych uczniów, zarówno za wysokie wyniki w nauce jak i wiele innych różnego rodzaju osiągnięć. W PSP 3 najwyższą średnią wśród klas ósmych mogą pochwalić się: Alicja Stępień i Nadia Borucka. Średnia ocen na świadectwie obu uczennic to 6.0.

Akademia zakończyła się częścią artystyczną przygotowaną przez uczniów, na której mogliśmy usłyszeć piosenki wprowadzające wszystkich w wakacyjny, letni klimat.

W piątek wakacje rozpoczęły się dla 512 uczniów PSP 3, w tym 89 kończących w tym roku naukę w tej szkole. We wszystkich szkołach prowadzonych przez Gminę Koziennice letnią przerwę od nauki zaczęło w sumie około 2300 uczniów.



WSPÓLNE DZIAŁANIA NA RZECZ PRZYSZŁOŚCI REGIONU

W poniedziałek, 1 czerwca w Urzędzie Marszałkowskim w Warszawie podpisany został list intencyjny ws. współpracy między Urzędem Marszałkowskim, Eneą Wytwarzanie oraz samorządami powiatowym i gminnym. Ma to związek z łagodzeniem skutków transformacji energetycznej. Zakłada ona odejście od bloków węglowych na rzecz bardziej ekologicznych bloków gazowych.

Pod listem intencyjnym swoje podpisy złożyli marszałek Adam Struzik, starosta Krzysztof Wolski i wicestarosta Joanna Czechyra, burmistrz Gminy Kozienice Mariusz Prawda oraz wiceprezes zarządu ds. finansowych Enei Wytwarzanie Michał Kopyś. Dokument ten zakłada ścisłą współpracę samorządów gminnego i powiatowego z władzami Mazowsza i Eneą wytwarzanie – spółką zarządzającą Elektrownią Kozienice.

Inicjatorem podjętych działań był burmistrz Gminy Kozienice Mariusz Prawda, który od listopada 2024 roku podjął szereg działań mających na celu złagodzenie skutków transformacji energetycznej w naszej Gminie.

– Od początku staramy się współpracować ze wszystkimi instytucjami i podmiotami, których dotyczyć będzie ta transformacja, w tym z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego. Dotychczasowe rozmowy były bardzo rzeczowe i pomocne w podejmowaniu kolejnych kroków, których celem jest tworzenie nowych miejsc pracy – powiedział burmistrz Mariusz Prawda.

Dlatego ważne jest aby pozyskać w naszej gminie nowe tereny inwestycyjne i w tej sprawie podjęto już konkretne działania.

UHONOROWANO MAŁŻEŃSTWA Z PONAD 50-LETNIM STAŻEM

We wtorek, 2 czerwca, pary małżeńskie z wieloletnim stażem świętowały jubileusze wspólnego życia podczas uroczystości zorganizowanej w Urzędzie Stanu Cywilnego w Kozienicach. W wydarzeniu uczestniczyło dziesięć par, które przeżyły razem ponad 50 lat.

Życzenia i gratulacje jubilatam przekazali: burmistrz Gminy Kozienice Mariusz Prawda, kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Radomiu Rafał Molga, który odczytał także list gratulacyjny od wojewody mazowieckiego Mariusza Frankowskiego oraz przewodniczący Rady Miejskiej w Kozienicach – Krzysztof Zajęc. W spotkaniu uczestniczyli też zastępca Burmistrza ds. społecznych Robert Boryczka i dyrektor Wydziału Polityki Społecznej w Urzędzie Miejskim Luiza Prus.

Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, otrzymali: Janina i Marian Barcikowscy, Janina i Wojciech Kowalscy, Lucyna i Zdzisław Kuc, Barbara i Zbigniew Szałbut, Leokadia i Jan Bogusz, Hanna i Andrzej Byzdra, Krystyna i Leon Ciża, Urszula i Stanisław Guzek, Maria i Zbigniew Jańczy oraz Czesława i Andrzej Ziarkowscy.

Z przyczyn niezależnych w uroczystości nie uczestniczyli Krystyna i Jerzy Burkiewiczowie, którzy również zostali odznaczeni medalem. Spośród wszystkich uhonorowanych par to właśnie oni mogą pochwalić się najdłuższym stażem małżeńskim – 54 latami wspólnego życia.

Oprócz odznaczeń jubilaci otrzymali listy gratulacyjne od Wojewody Mazowieckiego oraz władz samorządowych Gminy Kozienice, a także kwiaty i upominki. Nie zabrakło też symbolicznego toastu bezalkoholowym szampanem oraz okolicznościowego tortu.

Uroczystość poprowadziły kierownik Urzędu Stanu Cywilnego Magdalena Dorosińska oraz jej zastępczyni Jadwiga Gubernat. Spotkanie zakończono pamiątkową fotografią.



A CO PRZED NAMI?

PRZEGLĄD NADCHODZĄCYCH WYDARZEŃ

03-04.07.
(PIĄTEK-SOBOTA)

Pokazy astronomiczne w Planetobusie
Centrum Kulturalno-Artystyczne w Kozienicach

03-05.07.
(PIĄTEK-NIEDZIELA)

Hunt Run Kozienice Summer Festival 2026
Ośrodek Rekreacji i Turystyki KCRIS nad jeziorem

03.07
(PIĄTEK)
GODZ. 17:00

„Naszej chaty zdobne progi” – wernisaż wystawy
Muzeum Regionalne w Kozienicach

07.07
(WTOREK)
GODZ. 17:00

„Bliskość, która buduje” – wystawa Weroniki i Wiktorii Krekory
Centrum Kulturalno-Artystyczne w Kozienicach

25-26.07.
(SOBOTA-NIEDZIELA)

Letnia Scena Popkultury 2026
Ośrodek Rekreacji i Turystyki KCRIS nad jeziorem

25.07
(SOBOTA)

Finałowy etap 69. Międzynarodowego Wyścigu Kolarski „Dookoła Mazowsza”
Powiat Kozienicki

15-16.08
(SOBOTA-NIEDZIELA)

Enea Triathlon Kozienice 2026 – Bliskość z naturą
Ośrodek Rekreacji i Turystyki KCRIS nad jeziorem

23.08
(NIEDZIELA)

XXVI Dożynki Gminy Kozienice
Boisko piłkarskie w Świerżach Górnych

28.08
(PIĄTEK)

Finał XXIII Konkursu Piosenki o Nagrodę im. Bogusława Klimczuka
Centrum Kulturalno-Artystyczne w Kozienicach

29.08
(SOBOTA)

XXIII Festiwal Muzyki Rozrywkowej im. Bogusława Klimczuka – koncert galowy laureatów
Amfiteatr nad jeziorem

04.09
(PIĄTEK)

Narodowe Czytanie
Biblioteka Publiczna Gminy Kozienice

05.09
(SOBOTA)

Dzień Energetyka – Pożegnanie Lata 2026
Amfiteatr nad jeziorem